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jugoszláv 
oporsóban még ott fekszik a belgrádi 

konak nagytermében, ahonnan egész 

pa összes államainak hivatalos részvé- 

vel holnap helyezik a Karagyorgyevicsek 
" luzolenmába, hogy folytassa ... 

gyilkos kéztől reákényszeritett örök ál- 
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lor király holtteste a nemesveretü ) kodni. 

232. SZAM 

Kire támaszkodhatik ma a kis Ma- 

gyarország? Nincs hatalmas pártfogója, 

nincs szövetségese, nincsen saját hadserege 

sem, amely csak kivánatossá is tehetné szá- 

mára az olyan nemzetközi bonyodalmat, 

amelynek szenvedő hőse csak ő lehet. Nem 

Magyarország védelme a célunk, csak a ter- 

észetes ész érveivel, a normális és tulfü- 011 t. Még nem ért a. uvégállomására 

agy halott és teteme fölött és azon ke- 

ztül máris megindult a gyülölködésnek 

fergetege, mely elsöpréssel fenyegeti 

ét biztositó józanság utolsó maradékát 

beszédek és előadások hangzanak 

a 

amelyek a hivatalos Magyarországot 

Holva a merénylet előkészitésével, megtor- 

ürgetnek. Tagadhatatlan, hogy a hely- 

ma nagyon sokban hasonlit a husz év 
tti adottságokhoz, amikor szintén egy 

rénylet hozta mozgásba a nemzetközi po- 

hullámait. Princip Gavrilo revolver- 
eitől visszhangzottak hetekig az euró- 
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Usltal l vilet u 1 1 

v 

t.i . A í 

at a a at . 
, Mert mi érdeke 

etett ebben az egész véres tragédiában 

gyarországnak? A háboruelőtti Szerbia 

gött annak idején a hatalmas orosz ko- 

szus, Franciaország, Anglia és az egykori 

narchia összes elégedetlen nemzetiségei 

ttak. Ha provokált, volt kikre támasz- 

... 

ánd or, a halott jugoszláv király 
i már ott van a gyászoló fővárosban, 

lelyet nemrég életvidáman és sok re- 
el hagyott el. Hétfőn éjjel fél- 

t Belgrádba, ahol az özvegy, az uj 

y és a kormány, valamint belátha- 
n néptömeg várta. A koporsót a 
ti kocsiról a miniszterek emelték le 
itték a vállukon a pályaudvar előtt 
kozó ágyutalpig, amelyen aztán a 
yi koporsót a régi királyi palotába 
tották, honnan holnap, csütörtökön 
végbe a temetés. 
eddigi tervtől eltérően Károly 
elhatározta, hogy szintén részt- 
elgrádi gyászszertartáson. 

ucurestii jelentés szerint Ká- 

ly király már elutazott sógo- 
nak temetésére Belgrádba A 

tött szenvedélyektől mentes gondolkodás 

erejével akarjuk megvilágitani a vádak le- 

hetetlenségét. Csodálkozással olvastuk az 

angol sajtó cikkeit, amelyek arra intettek, 

hogy hidegvérrel és nyugalommal kell meg- 

itélni az eseményeket. Nem tudtuk megér- 

teni, miért beszélnek az angol lapok a hideg- 

vér megőrzésének szükségességéről, amikor 

az érdekeltek szivét a fájdalom, az egész ci- 

vilizált emberiség lelkét pedig az iszonyat és 

megdöbbenés érzelmei hatották át a mar- 

seillei tragikus eset miatt. Londonban, a 

nemzetközi politika nagy piacán a nemzetek- 

kel kereskedők többet tudtak már akkor. 
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.... Ezt tudták Angliában és 

ezért intettek nyugalomra. A világtörténe- 

lem kulisszái mindig csak ideig-óráig takar- 

ták el az események rugóit és a ma történé- 

sei mögé is bepillantást nyernek majd egy- 

szer uj nemzedékek. Hidegvér és nyugalom, 

- mindjuk mi is, hogy ezek az eljövendő uj 

nemzedékek ne legyenek kénytelenek egy- 

szer szintén borzalommal látni, hogy mit ta- 

kartak a kulisszák. Nem Magyarországot 

védjük, a béke oly sok véráldozattal megvál- 

tott szent ügyét féltjük. 

..... 

király elutazását tegnap délben 

a miniszterelnökség hivatalos 
komünikében hozta nyilvános- 

ságra. 

Távollétében azokat az okmányokat, 
amelyek a király aláirásával nyernek 
elintézést, a minisztertanács irja alá. A 

király hétfőn este hat órakor utazott el. 
A hivatalos lap tegnapi száma közli a 

királyi kéziratot, amely által az uralkodó 
felhatalmazza a minisztertanácsot, hogy 
az országból való távollétében a királyi 

jogokat - a király utólagos jóváhagyá- 

sa mellett - gyakorolja. 

Belgrád felé utrakeltek már azok a 
külföldi küldöttségek is, amelyek meg- 
jelennek majd a jugoszláv király teme- 

tésén. A romániai küldöttségek legtöbb- 

je városunkon halad keresztül. 
Tegnap délben udvari vonaton 
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tománia utalhodója szonályese adja meg a végtisztességet 

iejedelmi sógovának - flolnap lesz a temetés - fJleten 
voltak a merénylők - 

Miklós királyi herceg utazott 
át a jugoszláv főváros felé. Az 
udvari vonattal utazott Bel- 
grádba Titulescu külügyminisz- 

ter is. 
Tegnap egy román katonai küldöttség is 

keresztülutazott városunkon. A kilence- 
dik vadászezrednek - amelynek Sándor 
király volt a tulajdonosa - és a kilen- 

cedik lovasezrednek - amelynek Ma- 

moara özvegy jugoszláv királyné a tulaj- 
donosa - egy-egy szakasza utazott Bel- 
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grádba. A katonai küldöttség vezetője 
Dragalina ezredes, aki azelőtt váro- 

sunkban állomásozott. 
Lebrun francia köztársasági el- 
nök Petain marsall kiséretében 
ugyancsak elutazott Belgrád- 
ba, hogy ott résztvegyen a csü- 

törtöki temetésen. 
Milanóban Ch a mbr n római francia 
követ és Mussolini egy megbizottja 

üdvözölte Lebrunt, aki rövid tartózko- 

dás után folytatta utját. 

A bánsági szerbek küldöttsége a király temetésén 
A bánsági szerbek t dvalevőleg azzal 

a kérelemmel fordultak néhány nap előtt 
a hatósághoz, hogy eszközöljön ki ré- 
szükre engedélyt különvonat összeálli- 
tására, amely a bánsági szerbeket vitte 
volna Belgrádba, Sándor jugoszláv ki- 

rály temetésére. A kérelem azonban nem 
nyerhetett kedvező elintézést, mert a 
megyei prefekturának nem állott volna 
módjában a mintegy négyszáz személy 
megbizhatóságát felülvizsgálni. Hozzá- 
járult ehhez még az is, hogy a jugoszláv 

kormány Sándor király temetéséig a ju- 
goszláv határokat lezárta és a beutazást 

csakis különleges engedély ellenében en- 

gedélyezi. 

Iyen körülmények között a 

bánsági szerbek csak négy-hat 

tagból álló küldöttséggel képvi- 

seltethetik magukat a teme- 

tésen. 

Cristea Miron pátriárka közölte a 
papsággal, hogy Sándor király temetése 

napján az ország valamennyi városának 
minden templomában t 
kell tartani. A temetés idején az ország 

összes harangjai szólnak. 

Diszes ezüstkoporsó készül Bécsben 
A belgrádi kormány a bécsi Masch- 

ner Gyula és Fiai cégnél Sándor szerb 

király részére alpakkaezüstkoporsót ren- 
delt. A nyolcvan esztendő óta fennálló 

cég számos fejedelem számára készített 

már koporsót. Rudolf trónörökös, Er- 

zsébet királynő és Ferenc József király 

koporsóját is ez a cég készitette. 
A Karagyorgyevics dinasztia 

részére is szállitottak már ko- 
porsót és pedig Sándor király 

A negyedik tettes egykor rendőrségi soffőr vol 
Fontainebleauban sikerült végre le- 

tartóztatni a marseillei merénylet negye- 

dik tettesét, aki Franciaországban Silny, 

Malny és Nahis neveken tartózkodott. 

Kihallgatására Belgrádból egy rendőr- 

tiszt érkezett Fontainebleauba. Ez per- 

cekig nézett a fogolyra, majd kijelen- 

tette, hogy már kihallgatása nélkül is 

megállapithatja, hogy az elfogott egyén 

a belgrádi rendőrség régi ismerőse és 

hogy kézrekeritése igen jó fogás volt. 

Az elfogott egyén Kraj Miro, 

nagyapját helyezték abban 

örök nyugalomra. Az a kopor- 

só, amelyben a király holttes- 

tét Marseilleből Belgrádba hoz- 

ták és az is, amelyben elteme- 

tik, csak ideiglenes. 

Végleges nyugvóhelye az a diszes és 

Karagyorgyevicsok cimerével ékesitet 

sét Bécsben már megkezdték. 

a jugoszláviai Koprivnica köz- 

ségből származik és régebben a 

belgrádi rendőrprefektura sof- 

főrje volt. 

A rendőrség előtt Malny kijelentett 

hogy a merénylő banda három tagj 

Budapestről jött magyar utlevéllel é 

szeptember 26-án lépte át a francia ha 

tárt. Azután találkoztak Suckkal, n 

néven Petrus Kalemennel és Kram 

Pavelics köldöttével. Mind az öten 

sanneba mentek, majd különböző 

ezüst koporsó lesz, amelynek elkészité 
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tokon lépték át megint a francia határt. 
Malny és Kalamen Párisból Marseillebe 
e a gyilkosság végrehajtására, mig 

a másik három Párisban maradt. A me- 
hni rendőrség véleménye szerint 

a marseillei merénylők heten 

voltak. 

gy me halt, kettőt a mult héten tar- 

óztattak le, a negyediket pedig most 

fogták el. A rendőrség tovább keresi a 

A kisántánt foglalkozik 

Belgrádi jelentés szerint a jugo- 

szláv belügyminiszter és külügymi- 

niszter igyekeznek összegyüjteni 

azt az anyagot, amellyel igazolni 

akarják, hogy a Sándor király el- 

leni merényletet Magyarországon 

tervezték ki és magyar hatóságok 

segédletével hajtották végre. A ju- 

goszláv rendőrség detektivjei ma- 
gukkal vitték Párisba az összes ak- 

tacsomókat, amelyek a két év óta 

elkövetett jugoszlávellenes merény- 

letekben Magyarország szerepére 

vonatkoznak. A jugoszláv kormány 

ezt az ügyet a jövő pénteken Bel- 

A cseh lapok tovébb 
A Petit Parisien cimü francia lap sze- 

rint a marseillei merényletben német ke- 
zet is kell keresni. P a pen bécsi német 
nagykövet budapesti tárgyalásai - a 
párisi lap szerint - ezzel a merénylettel 
vannak kapcsolatban. A lap szerint ösz- 
szefüggés van Duca román miniszterel- 
hök, Dollfuss osztrák kancellár. Sándor 
jugoszláv király és Barthou francia kül- 
ügyminiszter meggyilkolása között. A 
Petit Parisien szerint mindezeknek a po- 
lEtikai gyilkosságoknak a terve ugyan- 
egy forrásból származik 

A prágai Cesko Slovo tullicitálja 
mindazokat a rágalmakat, amelyeket 
Magyarország ellen eddig a lapok szór- 
tak: A Cesko Slovo első oldalán nagy 
tikket ir, amelyben megállapitja, hogy 
Vlada Gyorgyev, másik nevén 
Petrus Kalemen, a macedon forradalmi 
komitének valóságos nagykövete volt 
Magyarországon. 

A lap szerint bármilyen me- 
rényletet is akartak a terroris- 

A női büntérs gyanus 
A francia lapok a n »okban közölték 

Vandra csek Mári utlevelének a 
számát. Megállapitották, hogy Vandra- 
csek Mária volt az, aki a marseillei me- 
rénylet végrehajtásánál használt fegy- 
vereket Franciaországba hozta. Kideri- 

tették azt is, hogy 

Vandracsek Mária utlevelének 
a száma egyezik azzal az utle- 
véllel, amelyet a budapesti cseh 
konzulátus Majerszki Johanna 
budapesti lakosnő részére ki- 

Hitott. 

a merénylet állitólagos rugóival 

zeme 

másik három merénylőt. 

A lausannei rendőrség az ottani pá- 

lyaudvaron megtalálta a marseillei me- 

rénylők csomagait. Az egyik csomag két 
revolvert és számos töltényt tartalmaz. 

A marseillei eseményekkel kapcsola- 

tosan Berthont, a francia állambizton- 
sági rendőrség igazgatóját felmentették 
állásától. Helyébe M a g ny, Bouches de 

Rhone megye prefektusa került. 

grádban tartandó kisántánt konfe- 

rencia elé kivánja vinni és ott ki- 

vánják szóvá tenni a Magyarország 

elleni nemzetközi lépéseket is. A 

belgrádi kormány ezen félhivatalos 
jelentésével kapcsolatban a jugo- 

szláv sajtó, de a rádió is heves tá- 

madásokat intéz Magyarország el- 
len. Hivatkoznak arra, hogy husz 
év előtt a szerajevói merénylet után 
a volt osztrák-magyar monarchia 
nemzetközi vizsgálatot követelt 
Szerbiában és ezért ugyanezt a 
követelést támasztják most Ma- 
gyarországgal szemben. 

folytatiák a támadást 
ta szervezet tagjai az utóbbi 
két esztendő alatt elkövetni, 
ahhoz a magyar hatóságok 
mindenkor készségesen adtak 

pénzt és utleveleket. 
Hivatkozik a Cesko Slovo egy horvát 
irónő könyvére is, amelyet a magyaror- 
szági Janka-pusztán tett látogatásáról 
és az ott szerzett tapasztalatokról irt. A 
könyv arra hivatkozik, hogy a horvát 
emigránsok, akik a Janka-pusztán éltek, 
kitünő összeköttetésekkel rendelkeztek.. 
A magyar külügyminiszteriumban szo- 
ros kapcsolatokat tartottak fenn Kimek- 
Szlatin gróffal. Elz a kapcsolat bizonyit- 
ja azt, hogy üzelmeikről a hivatalos Ma- 
gyarország is tudott. 

A 8 Őrai Ujság naiv szamár- 
ságoknak mondja a Cesko Slovo 
állitásait, amelyekről nem érde- 

mes vitázni. Megállapitja, hogy 

Kimek Szlatin gróf nincsen a 

magyar külügyminiszteriumban, 
de ilyen nevü gróf a világon 

sincsen. 

utlevelének története 
A budapesti lapok feltették a kérdést, 
hogy miképpen lehetséges az, hogy en- 
nek a két utlevélnek a száma egyezik? 

A budapesti csehszlovák követség 
tegnap este ezzel az üggyel kapcsolato- 
san a lapoknak nyilatkozatot küldött, 
amelyben közli, hogy a követség 1932- 
ben állitott ki utoljára utlevelet Ma- 
jerszki Johanna részére egy régebbi és 
akkor bevont utlevél alapján. Ugy ez a 
régebbi, mint az 1932. évben kiállitott 
utlevél a budapesti csehszlovák követség 

A Magyar Távirati Iroda ezzel kap- 
csolatosan közli, hogy a két év előtt ki- 
Hllitott utlevél Majerszki Johanna birto- 
kában volt egészen a legutóbbi napokig. 
A marseillei merényletet követő napon, 
vagyis október 10-én 

a csehszlovák követség egyik 
tisztviselője megjelent Ma- 

jjerszki Jobanna lakásán és szo- 
katlan módon és erélyes han- 
gon szólitotta fel, hogy adja 
vissza utlevelét. Majerszki Jo 
hanna a felszólitásnak eleget 

Magyarország teljes elégtételt követel 

irattárában van. 

tett. 
A Magyar Távirati Iroda közli, hogy 

ugy a magyar sajtó, mint pedig a ma- 
gyar rádió a leghatározottabban vissza- 
utasitja azokat a vádakat, amelyeket a 
marseillei merénylettel kapcsolatosan 
egyes külföldi lapok Magyarországga! 
szemben hangoztatnak. A Nemzeti Uj- 
ság követeli, hogy a rágalmakkal szem- 
ben szolgáltassanak Magyarországnak 
elégtételt. 

Nemcsak terroristákat kell 

Teasian 
megbüntetni, akik ezt a bün- 

tényt elkövették, hanem a rá- 
galmazókat is, akiknek eljárása 
veszélyezteti a békét és a meg- 

értés politikáját. 
A Budapesti Hirlap felveti a kérdést, 

hogy a Népszövetség miként türheti, 
hogy egy államot és egy nemzetet eny- 

Párisi jelentés szerint Malmy terro- 

rista, akinek igazi neve Kraj, részletes 
beismerő vallomást tett. Elmondotta, 
hogy amikor társaival Párisba érkezett, 

ott találkozott Kramerrel, az összeeskü- 

vés vezetőjével, aki ellátta őket fegyver- 
rel és pénzzel, azután igy szólt hozzájuk: 

- Tudjátok, hogy a király 

Marseillebe jött. Tudjátok, 

hogy mit kell tennetek. Menje- 

tek Marseilleba és lőjjétek 

agyon. 

Kraj elmondja, hogy a parancsnak 

azonnal engedelmeskedtek. Kraj és 

Petrus Kalemen nyomban elutaztak 

Marseilleba. Megérkezésük után alkal- 

mas helyet kerestek a merénylet végre- 

hajtására. Elvegyültek a tömegben, 

amely a király bevonulását várta. Kraj 
elmondja, hogy félelem fogta el, hogy 

más személyekben is kárt tesznek és sze- 

rette volna, ha a merényietről lemonda- 
nak. 

Ejfélkor jelentik: Tegnap délután fél- 
öt órakor megérkezett Belgrádba egy 
különvonat, amelyen II. Károly román 

király érkezett. Az udvari vonatot a per- 

ronon Mária román anyakirályné, Pál 

herceg, Sztankovics és Perovics régen- 

sek, Uzunovics miniszterelnök, a ju- 

goszláv kamara és szenátus elnökei, 
Csolak Antics bucurestii jugoszláv kö- 

vet, valamint a belgrádi román követ- 

ség személyzete, továbbá nagy katonai 
küldöttség fogadta. 

A pályaudvaron egy diszszázad 

is várakozott, amely előtt Ká- 

roly király ellépett. Károly ki- 

rály a jugoszláv hadsereg ez- 

redesi egyenruháját viselte. 

Zászló, kard 
.z 

A késő délutáni órákban bezárták a 
királyi palota kapuját és a zarándokló- 
kat csak ma reggel engedik ismét Sán- 
dor király ravatalához. Éjjel csak a 

diszőrség és a papság virraszt a koporsó 
mellett. A koporsó eltérően a görög ke- 
leti egyház szokásától, nincs nyitva, ha- 
nem rajta van már a fedele is és igy a 
király arcát nem lehet látni. 

... 
A koporsó a jugoszláv zászló- 

val van letakarva. Rajta van a 

király kard, 

amelyet a világháboruban vi- 

selt. 
/ 

Estefelé rátették a koporsóra a királyi 
koronát is. Ezt a koronát abból az ágyu- 
ből készitették, amelyből annak idején a 
Karagyorgyevics-dinasztia alapitója az 

Prágai jelentés szerint Csehszlovákiá- 
ban a közbiztonsági szervezetek a mar- 

seillei események hatása ajatt az egész 
ország területén szigoru razziákat tar- 
tottak a jugoszláv emigránsok ellenőr- 

zésére. 

Számos helyen olyan jugoszláv 
emigránsokat találtak, akiknek 

egyáltalán nem volt tartózko- 

A terroristák vezetője k 

Károly király fogadtatása Belgrádban 

Kissé elkésett biztonsági intézkedések 

iövőben a csehszlovák köztársa 

aeeen 

nyire megrágalmazzanak minde 
nyiték nélkül. A lap szerint a Néps 
ség kötelessége, hogy Magyarország 
rágalmakkal szemben megvédelmezz 
annak elégtételt szolgáltasson. A Pe 
Lloyd tiltakozik a cseh lapok és a 
hatóságok eliárása ellen és kövi 
hogy az ügyet diplomáciai utra terel 

iadta az aljas parancs 
Kalemen azonban azt mondot- 

ta, hogy nem szabad félni. A 

tömeg azután kettőjüket elso- 

dorta egymástól. 

Kraj azután elmondotta, hogy a 
let végrehajtása után Fontáinebleai 
menekült, ahol a csendőrök elfogták 
megszökött tőlük. Elmondotta az 
hogy Aix en Provence szállodájá 
ahol társával lakott, ágyában revol 
rejtett el. A hatóságok átkutatták a sz 
bát és abban két bombát, egy automa 
revolvert és egy tölténytokot találta 

Szófiából jelentik, hogy az otta 
rendőrség megkapta a gyilkos Kalem 
ujjlenyomatait. 

Azok teljesen egyezők Vlada 

Gyorgyev ujjlenyomataival. 
Ezek szerint kétségtelenül megálla, 
ható, hogy Vlada Gyorgyev és Pe 

Kalemen a marseillei gyilkos egy 

ugyanazon személy. 

Miklós királyi hercegen tengerés 
egyenruha volt. A királlyal együtt 
keztek Presan marsall, Titulescu 

ügyminiszter, Paul Anghelescu nem 

védelmi miniszter, Franasovici közlel 

désügyi miniszter, Hasievici udvari ma 

sall és más személyiségek. A vonatt 
jött Guranescu belgrádi követ is, a 
király elé utazott. A vonat megérkezé 

kor a pályaudvaron katonai zenekar 
román himnuszt játszotta. Pál her 
bemutatta a királynak kormányzó 
sait és a többi előkelőségeket. A kir. 

azután az udvari várótermen keres 

elhagyta a pályaudvart, Pál herceg 
autóba ült és a királyi palotába hajta 
tott. 

a király koporsóján 
első lövést tette a törökökre. Már ed 

is rengeteg koszoru érkezett és azt 
szik, hogy csütörtökig a koszoruk szám 
eléri a tizezret. 

A legfeltünőbb helyen helyez- 
ték el Marioara özvegy király- 
né koszoruját, amelynek szal- 
lagján mindössze ez a két szó 
olvasható: Mária Sándornak. 

Belgrádban nagy előkészületek foil 
nak a temetésre. Jugoszlávia mindei 
széből már sok ezer ember érkezett a 
városba. A halott király ravatala e 
valóságos népvándorlás folyik. A tem 
tés csütörtökön megy végbe nagy 
külsőségek között. A belgrádi szertari 
után a holttostet Topolába szállit. 
délután ott helyezik el örök nyugalo 
a Karagyorgyevics-család sirboltjá 

háromszáz bosnyák, horvát é 

macedon emigráns tartózko 

hogy horvát nemzetvédelmi 
szervezet tagjaiként egye 

A cseh hatóságok elhatározták, 

letére lépő jugoszláv 

dási engedélyük. Egyik helyen ruan ellenőrzik. 



csi bányászok sztrájkja véget ért. 

rejött a megegyezés és a sztrájkoló 
báyászok, akik péntek óta a bánya mé- 

n tartózkodtak, hétfőről keddre 
adó éjszaka elhagyták a bányát. A 

mgyar kormány közölte ama készségét, 
zentul a Duna Gőzhajózási ár- 

i, aminek következtében a munká- 
ntul az eddigi heti három nap 

négy napot dolgozhatnak. A 
Gőzhajózási Társaság hozzájárult 

zis, hogy 

bányászoknak a megigért 
téli segély egy részét most, 
másik részét pedig karácsony 

előtt kifizetik. 

- megegyezés feltételeinek megálla- 
1ik Vah 

Spanyolországban helyreállt a nyuga- 

és a legtöbb városban ismét munká- 
ibálltak a munkások. Barcelonában a 
uyargások alkalmával letartóztatott 

radalmárokat ideiglenesen szabadláb- 

helyezik. Nagy figyelemmel várják 
: nak a kegyelmi kérvénynek az elinté- 

sé ét, amelyet a halálra itélt Ferras 

pagy és Escoffet kapitány érdeké- 

terjesztettek be. A rend helyreálli- 

t mutatja az a körülmény is, hogy 

tizenegy nap után ismét menet- 
rendszerüen közlekedik Fran- 
iaország és Spanyolország kö- 

zött a déli express, 

elynek madridi utasai kijelentették, 
Madridban is teljes a rend. Az 

uyes spanyol lapok ugyan még kisebb 

argásokat jelentene: és azt irják. 

pűját ták a spanyol nemzeti bank ottani 
kját és tizenöt millió pesetat zsákmá- 

oltak. A spanyol lapok ugy tudják, 

gy Ricart alezredest a katalán ro- 
n csapatok parancsnokát halálra itél- 

. Granadában letartóztatták Juan 

ren Ovarga volt szocialista 

pviselőt, aki szintén résztvett a forra- 

Imi megmozdulásban. A képviselőt az 
Vik katonai vizsgálóbiró hallgatta ki, 

hikor hirtelen összeesett és meghalt. 
sállapitották, hogy a volt képviselő 

bolia következtében halt meg. Bilbaoi 

entés megemliti, hogy a 

Rigada közelében a felkelők 
még tartják magukat, azonban 

repülőgépek üldözil: őket és igy 
ott is hamarosan leverik az 

ellentállást. 
Asturiában lefolyt harcokról most 

abb részletek kerültek nyilvánc ságra. 
zavargások október 5-én kezdődtek és 

felkelők megkisérelték a kormányzói 
ota megszállását. A csapatok ellent- 

k, azonban a forradalmárok minden 

tállást letörtek. Amikor igy urai 

gy a forradalmárok Oviedoban kira- 

pitása után Peyer és Esztergá- 

lyos képviselők a bizalmiférfiakkal 
megjelentek a bányánál és házi telefo- 
non közölték a lent tartózkodó bányá- 
szokkal, hogy lemennek hozzájuk. A 
válasz az volt, hogy csak akkor jöjjenek, 
ha elfogadható feltételeket hoznak, 
mert máskülönben foglyul ejtik őket. A 
képviselők lebocsátkoztak a bányába, 
ahol két órán keresztül tárgyaltak a bá- 
nyászokkal, akik végre elfogadták a 
sztrájk megszüntetésének feltételeit. 

Nemsokára azután megkezdő- 

dött a kilencszázötven bányász- 
nak a bányából való felszálli- 

tása. 
A megegyezés hirére a bányászok csa- 
ládtagjai nagy tömegben lepték el a 
bánya környékét és szivettépő jelenetek 

lettek a helyzetnek, a felkelők a fegyver- 

raktárból kiegészitették felszerelésüket. 
Gépfegyvereket, sőt ágyukat állitottak 
csatasorba és minden ponton győztek. 

A lázadók azután felgyujtot- 
ták a városházát, az egyetemet 
és a székesegyházat. Október 
11-ig tartott a rémuralom, ak- 

a 

6s ezzel létrejölt a megegyezés a kilencszázütven 
munkás és a bányalársaság igazgalósága közült 

játszódtak le, amikor az asszonyok vi- 

szontlátták férjüket, a gyermekek pe- 
dig apjukat. A bányászok közül sokan 

a szabad levegőn rosszul lettek, de az- 

után magukhoz tértek. A legtöbben igen 
legyengült állapotban vannak. A fel- 

szinre jött bányászokat orvosok vizs- 
gálták meg és megállapitották, hogy 

egyiknek állapota sem életveszélyes. 

Megállapitották azt is, hogy a bányá- 
szok néhány órai alapos pihenés után 
magukhoz térnek. Mikor valamennyi 
bányász már a földszinén volt, mérnö- 

kök szállottak le a bányába, akik eltá- 

volitották a bányászok által emelt torla- 
szokat. A vizsgálat kideritette azt is, 

hogy a bánya berendezésében semmi kár 

nem történt és hogy a munkások rongá- 
lást nem követtek el. 

eeeeesseeeoesesseo .öööö.ö..................................... 

spanyol lázadók rémuralma 
templomokat is felgyujtott 

kor Ochea generális ostrom alá 

vette a várost és sikerült is 

neki heves harcok utánm azt be- 

A házakban és kaszárnyákban védekező 
felkelők sok embert vesztettek. Az astu- 

riai harcokban elesettek számát hatszáz- 
ra becsülik. 

.................. 

Ujból áthelyeztek több bánsági 

postatisztviselőt az ókirályságba 
Megemlékeztünk már róla, hogy vá- 

rosunkból és a bánsági kerületi posta- 
igazgatóság területéről több kisebbségi 
postatisztviselőt a régi királyságba, 
Besszarábiába és a Dobrudzsába helyez- 
tek át. Már több áthelyezett postásnak 
nevét is közöltük, akiknek listáját most 

kiegészitették. Athelyezték Matica 
Antalné tisztviselőnőt, Szilágyi, 
Schmelzer, Gyapjas kezelőket és 

több más tisztviselőt is. Megkapta áthe- 
lyezését Besszarábiába Nyári posta- 
soffőr is. Matica Antalné, akinek férje 
román nemzetiségü, már ismételten tett 
nyelvvizsgát, most pedig a szolgálat ér- 
dekében itt kell hagynia férjét és kis 
e 

gyermekét, hogy Sulinába menjen. 

Aradon tizenegy postatisztviselő kap- 

ta meg az áthelyezéséről szóló értesi- 
tést. Ezek elhatározták, hogy panaszuk- 

kal a miniszterelnökhöz fordulnak és 

amennyiben az a lépésük eredménytelen 

maradna, ugy felségfolyamodványt ter- 
jesztenek a király elé. 

Postai körökben ugy tudják, hogy az 
áthelyezések még nem fejeződtek be. 

Hire jár, hogy a bánsági területi posta- 
igazgatóság kisebbségi alkalmazottai- 

nak legnagyobb részét áthelyezik és 
ezek az áthelyezések csoportonkint fog- 

nak végbemenni. 
....................... 

Nyelvvizsgát kell tenni azoknak a kisehhbséni 
fanároknak és fanitóknak is, akiket augusztusban 

a vizsga alól felmenteltek 
Augusztus elején folyt le a kisebbségi 

tanárok és tanitók nyelvvizsgája. Annak 

idején a vizsgázókkal közölték, hogy az 
eredményt a vizsga adatai alapján a 
közoktatásügyi miniszteriumban fogják 
összeállitani, Azóta már az uj tanév is 
megkezdődött, de a nyelvvizsga eredmé- 

nyét még nem ismeri senki. 
Beavatott helyről a kisebbségi tan- 

erők román nyelvvizsgájával kapcsola- 

II. kerületi római katolikus egyházközség 

»któber 21-en, vasárnap 

tosan most érdekes információt kap- 
tunk. Eszerint a vizsga eredménye már 
megvan, azonban azt egyelőre nem hoz- 

zák nyilvánosságra. Ugyanis utól ; bi- 
zonyos véleményeltérések keletkeztek. 

A nyelvvizsgáról szóló rendelet félreér- 
tése következtében egyes magasabb tan- 
ügyi közegek számos olyan tanitót és 
tanárt, akik szerintük tökéletesen birják 

a román nyelvet, a vizsgán való megje- 

lenéstől előre felmentettek. A miniszte- 

rium vezérigazgatósága ezzel szemben 
azon az állásponton van, hogy ezeknek 

is vizsgázniok kellett volna. Legközelebb 

dől el, hogy ez a vizsga alól való felmen- 

tés jogosult volt-e. Amennyiben a mi- 
niszteriumi vezérigazgatóság álláspontja 

győz, ugy a kisebbségi tanárok és tani- 
tók néhány hét mulva uj nyelvizsgát 
lesznek kötelesek tenni. Ezen a vizsgán 

megjelennek azok is, akik a román nyel- 

vet kifogástalanul birják. Megidézik a 
vizsgára azokat is, akik az augusztusi 
vizsgától elmaradtak. Az uj vizsgától 

orvosi bizonyitvány alapján nem lehet 
elmaradni és azokat, akik a vizsgára 
nem jelentkeznek, ugy tekintik, mint 
akik állásukról lemondottak. Csak azt 
nem értjük, hogy miért kellene még 
egyszer vizsgázni azoknak, akik augusz- 

tusban már vizsgáztak, még pedig ered- 
ményesen. 
eeseene0 

Tulságosan bizfak 
a leszerelési konferenciában 
Londonból jelentik, hogy Meville Cham- 

berlain kincstári miniszter Birminghamban 

nagy beszédet mondott, amelyben hangsu- 

lyozta azt, hogy az eddigi angol kormányok 

tulságosan biztak a leszerelési konferenciá- 

ban és ezért az angol fegyverkezést teljesen 

elhanyagolták. Ezzel nagy könnyelmüséget 

követtek el. Bárha Anglia ma is kész arra, 

hogy az egyes államok közötti fegyverkezési 

versenyt megakadályozza, az ország népé- 

nek mégis meg kell értenie, hogy Anglia biz- 

tonsági érdekében áldozatokat kell hozni. 

Chamberlain kijelentette, hogy az angol 

hadsereget modernizálni kell és minden 

szükségessel felszerelni. 
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Vérbe fulladt 
a farsangi mulatság 
Az elmult év január havában a Seve- 

rin (Szörény) megyei Lugojel községben 
mulatság volt Cost a Romulus vendég- 
lőjében. Zeneszó mellett mulattak az em- 

berek, amikor Dril e a Nicolae és Goia 

Lazar gazdák összevesztek. Drilea báty- 

ja, Drilea Jon gazda látva, hogy öccse 
bajban van, elhallgattatta a zenészeket, 
majd elkiáltotta magát: Huzd meg! A 
következő pillanatban öccse revolvert 

rántott és Goiara lőtt, aki holtan esett 

össze. Drilea Nicolaet ezért emberölés 
miatt öt évi fegyházra itélte a törvény- 
szék, mig bátyját tegnap vonta felelős- 
ségre az itélőtábla, amiért biztatta öcs- 
csét, hogy embert öljön. Drilea Jon a 

törvényszék előtt azzal védekezett, hogy 
ő a cigányoknak mondotta, huzzák meg 
a vonót és nem öccse revolverére tett 
célzást. A törvényszék fel is mentette, az 

ügyész felebbezése folytán azonban az 
ügy az itélőtábla elé került, amely elren- 
delte több tanu kihallgatását. 

- Poincaré temetése. A francia kor- 
mány elhatározta, hogy Poincaré 

a nemzet halottjaként temetteti el. Holt. 
testét szombatig a Pantheonban ravata- 
lozták fel. Temetése szombaton megy 
végbe, amikorára Lebrun köztársa- 

sági elnök visszatér Belgrádból. A teme- 
tésen Románia részéről Miklós ki 
rályi herceg is résztvesz, aki Sándor 
rály temetése után Belgrádból Párisb 

utazik. 

bucsuünnepet... 
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De. Betötő 
Európa egyetlen egyeteme, amelyen kü- 

n bünügyi fakultást is rendszeresitettek, 

Lausanneban van. A svájciak valóságos ut- 

lörő munkát végeztek ezen a téren és a lau- 

tannei egyetem bünügyi fakultása olyan hir- 

pévre tett szert több esztendős fennállása 

ka hogy hallgatói között csaknem vala- 
mennyi európai állam ifjusága képviselve 

van. 

A lausannei egyetem revdőri fakultásá- 

bak Riss Archibald, egy hires svájci detek- 

Evfelügyelő vetette meg az alapját. Az 

gyetem bünügyi fakultásának élén most 

ischoff proi ráll, aki hihetetlen tö- 

élyre emelte a bünözők üldözésének és ár- 

talmatl nná té k tudon 

i egyetem hallgatóit tökéletes 

képezik ki, mert a jó rend- 

isénrtenie kell ezt a mester- 

v bevezetik az egyetem hall- 

egyhamisitás technikájába is. 

lyeznek a szállodai lopások 

örnek me 

éget U 

atóit a bank 

Nagy sulyt 

fanulri yo ra. Nem egy szállodai ven- 

fég aludna nyugtalanul kulccsal lezárt és 

még ülön folózárral is biztositott szobájá- 

an, ha a lausannei egyetem bünügyi mu- 

eumában és laboratóriumaiban látná azo- 

at az „életnagyságu" szobaajtókat, 

éket részben hivatásos betörők, részben 

bünügyi fakultás hallgatói nyitottak fel 

esteri ügyességgel, az ajtózárból a kulcsot 

ivülről egy erre a célra szolgáló müszerrel 

ilökve és a belső riglit egy zajtalanul mü- 

óval a helyéről játszi könnyedség 

Az irás- és ankjegyhamisi- 

t levélboriték feltörése, illet- 

ése mind a legmedernebb 

el fölszerelt fakultás tantárgyai. 

észtvesznek a svájci rendőrség 

lé ke ő érdekesebb bünügyek kinyomozá- 

ában is 

ame- 

szközöl 

hallgat 

A nemzetközi jogon kivül mindenkinek sa- 

ját hazája törvényeit is kell ismernie, de 

rizsgaznis kell elméletileg az anatémiából 

A három évie tartó tanulmányi idő befe- 

ezése ut " a „doletori értekezés egy-egy 

koraplikált bünügyi eset kidolgozása. Bi- 

ja részére 

eres meg- 

ldására hat eljes hét áll a jelölt rendelke- 

ésére. Ennek a natáridőnek eltelte után kell 

ásban benyujtani a megoldást a nyomozás 

ontos részletezésével és a munka kedvező 
lbirájá át követelheti csak a rendő tor- 
É történő avatás. 

Hároly király születésnapja. Teg- 
nap ürnepelte meg az ország Károl y 
E születésnapját. amely alkalomból 
z összes templomokban hálaadó isten- 
iszteletek voltak. Timisoarán (Temes- 

rvárott) a gyárvárosi görög keleti szé- 
esegyházban délelőtt tizenegy órakor 
F ucra Patrik dr. főesperes tartott 

nnepi istentiszteletet, amelyen a ható- 

ágok vezetől és nagyszámu közönség 
ett részt. A belvárosi katolikus székes- 

egyházban Blaskovics Ferenc nagy- 
prépost tartott Te Deumot. Hálaadó is- 

tentiszteletek voltak a város többi tem- 
plomaiban is. A fővárosk:n a Domnita 
Balasa katedrálispan volt ünnepi isten- 

amelyen a kormány tagjai, a 
hatóságok fejei és a diplemá : testület 
s megjelentek. 
-Azuj francia igazsógügyminiszter. 
párisból jelentik, hogy Cheron igaz- 
gügyminiszter utódjává Lemer y 

bzenátort nevezték ki igazságügyminisz- 

A német kormány bucnrestii ügy- 
je. Berlinből jelentik, hogy von 
hmidt art, aki eddig Dublinban 
pviselte Németországot, Bucurestibe 
námet kormány üievu ává nevez- 
ki. 

lamint a bajorországi protestáns szinó- 

1934, OKTOBER 

hégy vasutas barzalmas batála 

Pálinkának nézték a m etilalkoholt, gyanutlanul 
ittak belőle és rettenetes kinok között 

meghaltak 
Borzalmas tragédiát okozott Aradon 

a metilalkohol, amely négy családtól ra- 

bolta el a kenyérkeresőt. Az aradi állo- 

máson S a vu Vasile vasutas felfedezte, 

hogy az egyik ciszternavagonban még 

néhány liter szesz maradt. Ebben a va- 

gonban metilalkoholt szállitottak nem- 

rég Resicáról Németországba egy ottani 

vegyigyár részére. Savu gyanutlanul 

üvegeket szerzett és azokat megtöltve 
elhatározta. hogy a szeszt hazaviszi. 
Mintegy öt-hat liter szeszt gyüjtött 

össze, de mielőtt még hazavihette volna, 
találkozott Stoia Pavel és Ratiu 
Gheorghe vasutas társaival, akiknek 

szintén adott a szeszből. Másnap négy 
másik vasutas látogatta meg a lakásán 

és ezek is kaptak a szeszből. Stoia Pavel, 

Simandan Nicolae, Almasan Ni- 
esesosessEEeeesaesssesee 

HOLNAP BIRÓSAÁGI SZÜNET LESZ. 

Sándor jugoszláv király temetése napján, 

csütörtökön szünetel az igazságügyi hatósá- 

gok, a törvényszék és a tábla munkája. Erre 

a napra kitüzött tárgyalásokat hivatalból el- 

napolják és a feleknek nem kell a biróság 

előtt megjelenni. Az uj tárgyalást hivatalból 

tüzik ki és arra az érdekelt feleket ismét 
megidézik. 

- Bajorország püspökének kálvá- 
riája. Berlinben az a hir terjedt el, hogy 
Meisselt, Bajorország püspökét, va- 

dus tagjait rendőrség őrzi továbbra is 
lakásukon. Legujabb hiradás szerint 
Meissel hivei most elhatározták, hogy 

semmiféle egyházi segitséget nem vesz 

nek igénybe mindaddig, amig a hivata- 

los németországi egyház nem engedi za- 
vartalanul müködni Meissel püspököt. 

- A grivicai zavargások epilógusa. A 
legfelső katonai biróság november 7-re 
tüzte ki azon nyolc munkás felebbezésé- 

nek ügyében a tárgyalást, akiket a gri- 

vicai zavargások miatt a krajovai had- 

biróság 5-15 év között váltakozó kény- 
szermunkára itélt. 

- Gyengeelméjü fiu dicsekvése. A 
valcani (valkányi) csendőrség meg- 
tudta, hogy Beba-Veche (őbéba) köz- 

ségben egy tizenöt éves béres azzal di- 

csekedett, hogy résztvett abban a rabló- 

gyilkosságban, amelynek évek előtt Val- 
caniban (Valkányban) egy kereskedő 
házaspár és ennek szolgálója áldozatul 

esett. A csendőrök őrizetbe vették a fiut, 

aki azonban a kihallgatása alatt különö- 

sen viselkedett és mindinkább az a 
gyanu merült fel, hogy a fiu gyengeel- 

méjü. A tizenöt éves bérest, Vizitiu 
Joant bekisérték a timisoarai (temes- 
vári) ügyészségre, ahol a törvényszéki 

orvos megállapitotta, hogy a legény va- 
lóban nem normális. A fiu azután beval- 

lotta, hogy semmiféle gyilkosságban 
nem vett részt és csak azért hangoz- 
tatta, hogy büntárs volt, mert dicsekedni 

akart. Vizitiu Joant elmegyógyintézetbe 

colae és Pancotan IHlie vasutasok it- 

tak a szeszből, amely rövidesen halálu- 

kat okozta. Elsőnek Stoia Pavel pusz- 

tult el gyanus körülmények között. A 
szerencsétlen ember az éjszaka folya- 

mán rosszul lett, hajnalban elvesztette 

mindkét szemére látását, majd néhány 
óra mulva rettenetes kinok között meg- 
halt. Hasonló tünetek között halt meg a 
másik három vasutas is. A metilalkohol- 

nak még két áldozata van: Pantea Jon 
és Ratiu Gheorghe, akiket kórházban 

kezelnek. A rettenetes méreg, a metilal- 
kohol, vagy faszesz, először a látóidege- 
ket roncsolja szét, azután borzalmas 

gyomorgörcsök végeznek az áldozattal. 
A halálesetek ügyében a vizsgálat meg- 
indult. 
...... 

- A szovjet átvette a bucurestii orosz kö- 
vetségi palotát. Nikolaev Boris, a szov- 
jet varsói követségének vezetője, Bucuresti- 

ben tartózkodik. Megérkezésekor Titu- 

lescu külügyminiszter fogadta, aki ebédre 
is vendégül látta. Nikolaev Boris és Titules- 
cu között megbeszélés volt, amelyen a két 
ország kapcsolatainak ujból való felvételé- 
ről tárgyaltak. Nikolaev Boris a megbeszé- 
lés után megjelent a fővárosi orosz követség 
részére kijelölt régi cári követségi palotában 
és azt a szovjetek nevében átvette. A követ, 
aki megelégedését fejezte k. a palota beren- 
dezése tekintetében, pénteken visszatér Var- 
sóba. 

- összehivják a Népszövetséget. A 
Bolivia és Paraguay közötti konfliktus 
elsimitásával megbizott népszövetségi 
bizottság elhatározta, hogy amennyiben 
a békitési kisérletek eredményre nem 
vezetnek, ugy november 20-ra rendkivüli 
ülésre összehivják a Népszövetséget, 
amely azután a konfliktus ügyében dönt. 
- Százöt éves asszony halála. A Bar- 

lad közelében levő Jucani községben 
meghalt Románia egyik legidősebb asz- 
szonya. Az elhunyt matróna, akinek ne- 
ve Nazdravano Zamfira volt, száz- 
öt évet élt. 

- Tüz egy kenyérgyárban. A fővárosi 
Herdan kenyérgyárban tegnap reggel tüz 

támadt. A tüzoltóság két órai munka árán 

elfojtotta a lángokat és elháritotta a ve- 

szélyt. A tüz a kenyérgyár tetőzetét ham- 
vasztotta el. A tüzet az egyik kemence hi- 

bás konstrukciója okozta. 

- Három gyilkosság történt tegnap 
Craiova-megyében. Gupanta községben 
Lungu Constantin husz éves legény 
megtámadta Dimescunevü harago- 
sát és több botütéssel megölte. Huma 
községben a Vaduva-fivérek meggyil- 
kolták Mirea Dumitru gazdát, akivel 
a földjük miatt keveredtek szóváltásba. 
Arjetoia községben Tonescu nevü le- 
gény Ene Nicolae legénnyel veszeke- 
dett. A hangos szóváltásra etett 
Chelaru István fiatal fiu, aki nevetve 
figyelte a veszekedőket. Ezen Ionescu 
annyira feldühődött, hogy a gyerekhez 

szállitják. 

a 

Tulajdonos: 

ugrott és egyetlen késszurással megölte. 

GUTFREUND EMIL 
Timisoara III, Piata Plevnei 
Kőszegi-utca sarok. Telet. 

(Dózsa-tér) 6, 
on 20-00 
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- Massaryk elnök felgyőgyult. 
gából jelentik, hogy Massar y k k 
társasági elnök teljesen felépült. A. 
nök tökéletesen visszanyerte szel 
frisseségét és munkabirását. 
- fétics György ar. szerb püs 

alapitványa. Létics György dr. 
sági szerb püspök Sándor jugoszláv 1 
rály iránti kegyelete jeléül háromszá 
ezer dinárral alapitványt létesitett le 
szek és tanitók gyermekeinek nevel 
sére. Létics püspök az alapitványi 
mányt a verseci törvényszéknél helyez 
letétbe. 

- A világ katolikusainak seregszem 
A két millió lakosu Buenos-Aires hetek ó 
az eucharisztikus világkongresszus jegyéb 
áll, amely október 10-én fényes külsős. 
közepette nyilt meg. A kongresszuson J 
ta tábornok, az argentinai köztársasá 
nöke is résztvesz. A kongresszusra egy 
lió hivő érkezett meg Buenos-Airesbe és f 
nyes fogadtatásban részesitették a pápai 
bogó alatt hajózó gőzösön érkező P a ce 
biborost, a pápa küldöttjét. Nem tartják 
zártnak, hogy Pacelli biboros a pápa 
egyezésével a kongresszus befejezése utá 
megkezdi a béketárgyalásokat a Bolivi. 
Paraguay között kitört véres konfliktt 
ügyében. A Buenos-airesi euchariszti 
kongresszuson különben még kétezer 
pök is résztvesz. 

- Megfojtottak egy polgármes 
Bécsből jelentik, hogy Tulin városka 
gármesterét az elmult éjszaka isme 
len tettesek meggyilkolták. Kleib 
ger polgármester ablakán az éjjel 
kopogtak és arra kérték, hogy jöjjön k 
Reggel a hozzátartozók a polgármestert 
házától ötven lépésnyi távolságra, hol 
tan találták. Nyakán fojtogatás nyoi 
látszanak. A hatóságok véleménye s 
rint politikai gyilkosság történt, amel; 
bosszuból követtek el. 

Fférfiszövetek 
a legnagyobb választékban és 

legolcsóbban kaphatók 

Rabons és Schneider 
Timisoara (Temesvár) L, Piata 
Sit. Gheorghe (Szt. György-tér), 

puspöki-palota 
...... 
- Felségsértés vádja Fortu tanár ellen. 

fővárosi ügyészség felségsértésért eljár: 
inditott Fortu fővárosi tanár ellen. A tan 
számos cikket közölt lapjában, amelyn 
tartalmát az ügyészség inkriminálta s az 
ban felségsértést látott. 

- Hideg esős idő. Tegnap egész nap 
rus, hüvös idő volt és többször hideg 
esett. Délben a hőmérséklet mindössze 
fok meleg volt. A meteorológiai intézet 
lenti: Északi szél mellett sok helyen eső 
ható az éjjeli lehülés további fokozásával. 

- Fiatal diák szerelmi tragédi 
Megdöbbentő öngyilkosság történt te 
nap Turnu-Severinben, ahol Popes 
Mihai, az egyik középiskola harmad s 

tályos növendéke mellbe lőtte magát. 
diák beleszeretett egy nálánál idi 
leányba, aki azonban nem akart tud 
fiatal fiu rajongásáról. Reményt 

pompás uj októb 
műsorának szenzáció 
a világhirü eredeti ameri 
félmulatt 

3 Hava 
utólérhetetlen gitár és táncm 

vészek 
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A két Bratianu találkozása. Azokat 

Ikozásokat, amelyek az utóbbi 

en Bratianu Dinu, a liberál
is 

elnöke és Bratianu György, az 

üliberálisok vezére között lefolytak, a 

si sajtó különbözőképpen kom- 

ja. A lapok egy része azt irja, 

a két liberális párt között küszöbön 

ála megegyezés és hogy ezzel már e h
ét 

yamán számolni lehet. Ezzel szemben 

élemény azt jelenti, hogy a két 

tti kibékülésről szóló hir min- 

apot nélkülöz. Igaz ugyan, hogy az 

lőben a nagybátya és az unoka- 

ött a személyes érintkezés ismét 

z azonban a rolitika és a pár- 

mpontjából semmi jelentőséggel 

tozások a magyar diplomáciai kar- 

udapestről jelentik, hogy Bárdossy 

ondoni magyar követet Bucurestibe, 

Antal bucurestii magyar követet 

a, Török Béla hágai követet pedig At- 

helyezik át. Moldoványi Sándor athé- 

gyar követet a budapesti külügymi- 

riumba rendelik be szolgálattételre. 

tiltották Magyarországon a mar- 

esemény filmjét. Budapesten az 

es tényezők megnézték a marseil- 

eseményekről felvett filmet. A film 

nutatását egész Magyarország terü- 

s. verbő. kövér emberek igyanak na- 
nt, reggel éhgyomorra egy kis pohár 
zetes Ferenc József keserűvizet, mert 
ndes gyomor- és belmüködést biztosit, 
ttevően előmozditja az emésztést és 

nően szabályozza a vérkeringést. 

A Tedeschi-család gyásza. Sopronban 

Jüh halt negyvenkét esztendős korában T e- 

chi Jenő dr., a Magyar Altalános Hi- 

ank ottani fiókjának igazgatója. Tede- 

i dr., aki tagja a városunkbeli régi Tede- 

családnak, régebben városunkban a 

á Központi Bank tisztviselője volt. Ti- 

ét esztendő előtt távozott el és azóta 

ban müködött, ahol hamarosan köz- 

re tett szert. Az elhunyt legfiata- 

volt néhai Tedeschi János kereske- 

tanácsosnak. Elhalálozását özvegye, 

etett Dobokay Margit és két gyermeke, 

bá fivére, Tedeschi Béla, két nővére 

chi Janka és dr. Gálos Rezsőné, Tede- 

Klementin, valamint nagyszámu rokon- 

A panamista szerkesztő büntetése. Bu- 

sten nagy feltünést keltett annak ide- 

amikor leleplezték Trettina Jenőt, a 

gazdapárt hivatalos lapjának szerkesztő- 

Kiderült, hogy az Ibusz szállitási válla- 

huszezer pengőt vett fel a párt részére 

l az igérettel, hogy a párt beszünteti az 

z elleni támadásokat. Trettina azonban 

nzt saját céljaira forditotta és a párt 

viselői a parlamentben tovább is támad- 

Ibuszt. Amikor az ügy kipattant, 

nát kizárták a kisgazdapártból, azon- 

ül biróság elé állitották. A törvényszék 

nát tiz havi fogházra itélte, amit a 

a egy évi és két hónapi fogházra emelt 

Az üggyel tegnap foglalkozott a kuria és 

ntetést tiz hónapra szállitotta le. 

Eltünt egy husz éves leány. Foga- 
sy Stefánia erzsébetvárosi lakosnő 

lentette a rendőrségen, hogy husz 
5 Róza nevü leánya, október 7-én el- 

azulról és azóta nem adott életjelt 
áról. Az eltünt leányon fekete szok- 

zöld pullover volt. Aki tud vala- 

z eltünt leányról, az jelentkezzék a 

rfiruhákat 
és diákegyenruhákat 

elsőrangu minőségben a 
legujabb divat szerint 
szolid árak mellett készit 

Pitch Jözsef 
uriszabó 
ül. Carol I. Hunyadi-ut) 5 

PAUL BONCOUR ROMANIAI LATO- 

GATÁSA. Paul Boncour volt francia kül- 

ügyminiszter legközelebb Romániába érke- 

zik, ahol érintkezésbe lép különböző politi- 

kusokkal és azonkivül előadást is tart. Paul 

Boncour november elején érkezik a fővá- 

rosba. 

* Budapestre érkezve a Keleti pálya- 
udvarral szemben a P a rk Nagyszállo- 
dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 
tott árak. E lap előfizetőinek 20 száza- 
lék engedmény. 

és férfi 

vatszönetek 
nagy választékban találhatók 

Pouvte 
divatáruházban 
a józselvárosi róm. kath. 
templommal szemben. 

éunteozina a tánsági uiságírás ükanyja 
aki ma nyotevanhárom éves tenne és annak idején 

hetenkint egyszec csevegte el mondanívatáit a közönségnek 
Nincs kedvesebb, mosolygósabb szóra- 

kozás, mint ezt a régi hetilapot átbön- 

gészni, mely a helyi ujságirás tulajdon- 
képpeni kezdetét jelenti.A száraz hivata- 
los kiadványok közepette az Euphrozina 

cimü családi lap az első, amely már meg- 
mutatja a való élet arcát, ahogy ük- 

anyáink és ükapáink tornyos és bástyás 

városunkban sorsukat boldog-békésen 

lemorzsolták. Ez a kis családi közlöny 

ugyanis már hirrovattal is szolgál. He- 

tenkint legalább ötven-hatvan sort szen- 

tel a városban lezajlott eseményknek, 
amiből már eleve is sejtheti mindenki, 
hogy akkoriban bizony ég nem tobzó- 
dott izgató változatosságokban a helyi 
élet. . 

Mik ezek a szenzációk? Egy szürsza- 
bónál betörtek és elloptak három köd- 

mönt. A Gyárvárosban majdnem tüz 

ütött ki. Barcellonából itt időzik egy 
spanyol ember. De aztán vannak ám kul- 

turdokumentumok is. A Trombitásban 
kávéházat rendeztek be, mely épp oly 
módos és rangos, mint akár Wienben. 
Hurokkal fogják ezentul a kutyát, nagy- 
világi mintára nem verik többé agyon az 

utcán. Hiradás egy fényes házasságról, 
vagy egy nagy fogadóestélyi beszámoló 

a generálisnál. Beszámoló a szini elő- 
adásról. És panaszok is, amelyek közül 

nem egy még ma is aktuális. Hogy pél- 

dául a pékek nem sütnek elég nagy 

kiflit. Vagy a Vadászerdő poros és el- 

................ eeeeeseseesEsEEsEsEEEEesEsEsEsEsEsEMsEM8- 

AKIKNEK MÉG PAÁRNA SEM JUT A 

FEJÜK ALA. Borah amerikai szenátor 

Rampa városban előadást tartott, amelyen 

arról beszélt, hogy az amerikai vagyonok 

miként oszlanak szét. Nem tudjuk - mon- 

dotta Borah - hogy Vanderbilt gyermeké- 

nek hány milliója van, de önkéntelenül fel- 

vetődik a kérdés, hogy hány gyermek van, 

akinek még párna sem kerül a feje alá. Ilyen 

körülmények között egyetlen ország sem lé- 

tezhetik sokáig. 

TFáncoljij Cariocat velem 

Lloyd-Tavernában 
Dacapo Jazz-re 

Minden nap reggelig nyitva. 

- Kiss Menyhért temetése. Budapesten 

tegnap temették el a farkasréti temetőben 

Kiss Menyhért ismert magyar költőt és 

volt képviselőt. A Petőfi Társaság nevében 

Pekár Gyula bucsuztatta az elhunytat. A 

temetésen más irodalmi társaságok is mon- 

dottak gyászbeszédeket. 

Hölgyek figyelmeébe 
alegszebb és legujabb nő 
Férfikalapokban is nagy választék 
Női- és térfikalapok szakszerü javitása 

hanyagolt, csak kora tavasszal lehet 

odajárni, mikor a természet rendez min- 

dent ébredő pompájával... 

Igy lassan-lassan sok apró igénytelen 

adaton keresztül mégis kialakul a meg- 
bizhatóan eredeti és sajátos mutató 

nyolcvan év előtti kép, amely ódon mi- 

voltában is azt mutatja, hogy mélysége- 

sen nyugalmas és derülten elégedett 
volt itt az élet akkoriban, ha nem is volt 

rádió, repülőgép, film és az a sokféle 
szórakozás, amiről még nem is álmod- 

hatott a flegmatikusan pipázó, mégis 
örökké kedélyes mult. 

Milyen jól is mulathattak az olvasás- 
ban is böles mértéket tartó elődeink, 
mikor hetenkint egyszer elővették az 
Euphrozinát és Castelli, Cerri, Schuma- 

cher vagy Vouvermans szerkesztő urak 

csevegéseiben gyönyörködhettek. Mi- 

csoda harsogó nevetés, micsoda kedé- 
lyesség honolhatott az alacsony kis szo- 

bákban, midőn szombat esténkint meg- 

érkezett az Euphrozina és ükapáink a 
jól szelelő pipa és a bor mellett felolvas- 

ták azokat a humoros olla potridákat, 

ükanyáink pedig a főkötő alól mosolyog- 
va bólintgattak. Minden volt az Euphro- 

zinában, ami csak érdekelhette az akkori 

olvasót. Szép fájdalmas történetek is, 

mindig szerelemről és ritkán happy 
enddel, hogy sirni is lehessen egy kicsit. 
Mert ha az élet szinig arany, gondatlan- 
ság, akkor szinte élvezet olykor a sirás. 

- Az őszi hadgyakorlatok döntő ütkö- 

zete. Az őszi hadgyakorlatok megkezdődtek 

és a csapatok a tervek szerint már megkezd- 

ték a felvonulást. A döntő ütközetet október 

20-án vivják meg a gyakorlatozó csapatok. 

Ezt az ütközetet Ta tarescu miniszterel- 

nök is megtekinti. 

- A Skoda-jelentés még szenzaciókat 

igér. Bentoiu, a Skoda-ügy vizsgáló- 

bizottságának előadója, elkészitette jelenté- 

sét. A parlamenti vizsgálóbizottságot októ- 

ber 22-re hivták össze, amikor megkezdik a 

jelentés megvitatását. Valószinü, hogy az 

érdekes részleteket tartalmazó jelentéssel 

kapcsolatban szenzációs kijelentések fognak 

még elhangzani. 

- Lefejeztek egy gyilkost. A drezdai 
fogházban tegnap lefejezték Ottmar 
kommunistát, aki a fogházból néhány 

hónap előtt szökni akart és menekülése 
közben az egyik fogházőrt agyonlőtte 

A biróság az ujabb gyilkosságért halálra 
itélte és az itéletet tegnap végre is Baj 

tották. 

Értesitem t. vevőimet, hogy 
őszi bevásárlási utamró 

őikalapmodelleket iazam 
Márton, IV. 

(Österreicher mellett: 

deink is nagyon jól tudták, hogy mi a jó 

Még másról is van azonban itt szó. Az 

egyik szerkesztő ur azt próbálja defi- 
niálni, hogy milyen legyen a jó ujság- 
iróo. Nohát ezt elolvassuk, hátha tanul- 

hatunk valamit belőle. Ime a csevegő 
oktatás. 
Jó szinész legyen, mert sok szerepet 

kell játszania. Jó gyomorral birjon, 

mert mindent le kell nyelnie. Jó uszó 
legyen, hogy uszni tudjon az árral. Jó 

térképismerő is legyen, hogy kiigazód- 
jék a politika minden ösvényén. Jó asze 
talos legyen, hogy mindig fején találja 
a szöget. Jó halász legyen, hogy a kö- 
zönségnek pontosan szájába dobja a 

horgot. Jó vadász legyen, hogy minden 
ujdonságot felhasználjon. Jó szabó le- 

gyen, hogy csinos és jól szabott mezbe 
öltse a mondanivalóját. Jó festő, hogy 
szines legyen a cikke. Pontos legyen, 

mint az éjjeli őr, hogy mindig tudja 
hányat ütött az óra. Végül olyan legyen, 

mint a jó kertész, mindig szép virágba 

fakadjon a mondanivalója. 

Mint láthatjuk, már ujdondász elő. 

ujságirás titka. El is árulták. Csak nem 
érvényesitették a gyakorlatban tudomá- 
nyukat. És ugyan miért siettek, miért 
loholtak volna, mikor ugyis tulontul elég 
volt és a legszenzációsabb szellemi fris- 
sitőként hatott, az anno 1851-ben heten- 
kint egyszer megjelenő Euphrozin 
maga?! (Flaneur.) 

- 6Gömbös Gyula varsói utja. Gömb ös 

Gyula magyar miniszterelnök e hét végén 

utazik Varsóba. Visszatérve néhány napot 

Krakkóban tölt, majd hazaérkezése után rő- 
videsen Rómába utazik. 

.. 
Vérszegények, betegek, lábbadozók, 
egészségesek és serdülőknek egyaránt 

mindennani itala legyen 
a tannindus Ménes-Magyarádi 
tisztán kezelt, nemes fajbor. 
Kizárólagos eladási helye 
RUL Arad Hegyaljai szőlőnagybirtokos 
szövetkezeti üzleteiben, tőüzlet: I., Bulev. 
Reg. waria 3, Viktoria-bank mellett), fiókok 
i. Strada Melodie 15 (Pacsirta-u. sarok) 

1V., Strada Fröbl 47 (Schott-ház). 

- A ledőlt állvány halottai. Megirtuk, 
hogy Kattovitzban az épülőfélben levő szé- 
kesegyház három emeletes állványzata ösz- 

szedült. Ujabban jelentik, hogy a romok alól 

tiz halottat és harminc sulyosan sebesült 
munkást hoztak ki. A romok eltakaritása 
folyamatban van. 

- Lángokban álló ujságpalota. Párisban 

a Journal cimü napilap pincehelyiségei- 

ben tüz keletkezett. A tüz a szedőteremb 

tört ki, de azután átterjedt a papirrakt: 

is. Az oltást megnehezitette az a köl n 

hogy az egész épület tele volt füsttei 
sági intézkedésre az ujságpalotát 

ték, sőt ufán elővigyá tosság 
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Sport 
A nyugati liga és a kerületi futballbizottság 

közegyűlései körül már folynak az előharcok 
Jelentette a Déli Hirlap, hogy a nyu- 

gati liga most vasárnap tartja meg ren- 

des évi közgyülését. A nyugati liga bi- 

zottságának megválasztása labdarugó- 

sportunk egyik lefontosabb mozzanata, 

mert ennél a bizottságnál fejlődhetik, 

vagy sülyedhet sportunk. És nemcsak 
Timisoara (Temesvár) sportjáról van 

szó, hanem a nyugati ligához tartozó 

összes városok futballjáról is, melyek- 

hez tartozik, Resica, Lugoj, Craiova, 

Jimbolea (Zsombolya). Az uj bizottság 

megválasztása előtt ezuttal is nagy har- 

cok folynak, pedig célszerü lenne, ha 

nem más vezetőség kerül a régi helyébe, 
mert programot csakis hosszabb időn 

Ma kezdiük közölni a 7. számu 

tippszelvényt 

Ezen a héten a tippszelvényeket csak ma 

kezdjük közölni. Ezeket a szelvényeket még 

a csütörtökön és pénteken megjelenő szám- 

ban közöljük ugy, hogy a timisoarai (temes- 

vári) tippversenyzőknek, mint azt már kö- 

zöltük, szombaton déli 12 óráig kell a tipp- 

szelvényeket leadni, mig a vidéki verseny- 

zőknek ezuttal kivételesen vasárnap déli 12 

óráig lehet a kiadóhivatalban a szelvényeket 

leadni, vagy a kapubejárat alat: levő levél- 

szekrér: be a szelvényeket bedobni. Az ötö- 

dik forduló után egy ponttal a következő 

versenyzők rendelkeznek: Bandika, Berna- 

zek Béla, Brauner Anna, Cseh Ferenc, Dof- 

fek János, Gál Lajos, Hayer, Heinz A., 

Klepsch József, Kohanitz I., Komnaci Tibor, 

Krémer I, Kremser T., Miscutui György, 

Naftali Bernát, Nagy János, öÖszterreicher 
Böske, Procker György, Radó, Szeiler Antal, 
Tóth András, Vincze Márton. A pontnélkü- 
liek névsora a következő: Amred Deák, Ba- 
gyin Gyula, Balányi A., Balázs I., Bányai 
Ferenc, Benke Terike, Belgrásch Imre, Be- 
nes János, Betea Lonci, Bodó L., Bogdán Já- 
nos, Bonyhádi Mór, Brand, Brauner Károly, 
Brauner Rózsi, Buzás Gábor, Cirwein Mar- 
git, Dresez Tibor, Fekete I, Fermengiu, Fo- 
dor Edith, Frohmann G., Fuhrmann Piros- 
ka, Gaber Laci, Gál András, Gál György, 
Gál István, Gál Sándi, Gálik György, Hadik 
Gyurián, Halmai Péter, Tegedüs L., Her- 
metz M., Hilbert Dezső, Hofgártner Alajos, 
Hornai Imre, Hossu Sextil, Iritz H., Jurca I., 
K. Andor, Kalcsó Lajos, Kalmár J ános, Kap- 
pel V., Kása László, Kása János, Katzler 
Kató, Kiss András, Kleins János, Kontz 
Henrik, Kovács A, Kovács Irén, Kovács Ist- 
ván, Krausz Sándor, Madarász István, Man- 
dits Feri, Markov, Mayer R., Miklovitz Tibi, 
Molnár Hona, Nagy Pál, Nyári Károly, 
ees... 

. 

- A Magyar Nőegylet október 20-án, 
szombaton délután öt órakor rendezi 
meg első tea- és bridgedélutánját, 
amelyre szeretettel meghivja pártfogóit. 

Ii Fordkocsik önkölsögi ároni 
Fordson eherkoc-i, 157 

tartalékkerékkel . . Le: 115 00) - Fordor de Lux ballon- 
gumikkal 2 tartalék- 
kerékkel, csomag- 
tarlóval Eei 175,000- 

Fordor Standard kivi- 
telben, egy tarta ék- 
kerekkel Lei 168 000- 
Prochaska Ede Fiai 

Tim soara IU., Str. Bratanu 24. / Tel. 16-03 
- A kijáró nagystilü panamája, A fő- 

rárosban letartóztatták A pfelberg 
Salamon kijárót, aki a törvényszék és a 
régrehajtói hivatal számos tisztviselő- 
lével összejátszva elsikkasztotta a le- 
étbe helyezett összegek nyugtáit. Az 
összegeket azután hamisitott meghatal- 
nmazások alapján felvette. 

. 

keresztül egyfolytában dolgozó bizott- 

ság tud teljes megelégedésre lebonyoli- 

tani. Ahogyan a szövetségi titkárt lehet 
több évre megválasztani, miért ne adjon 

a szabályzat alkalmat arra, hogy a bi- 

zottság tagjait is több évre válasszák 

meg. Ugyanez a helyzet a kerületi fut- 
ballbizottságnál is. A bizottság tagjai 

ugyanis el vannak készülve arra, hogy 
egy év után átadhatják helyüket más 

vezetőségnek, mert az előző évben voltak 

elégedetlenek. A futballsport azonban 

olyan dolog, hogy elégedetlenek mindig 

lesznek, tehát a „rezsim" változások mit 

sem érnek. 

Orosz P., Palmer Györgyné, Pataki Mihály, 

Piczov Electrica, Popescu, A. Popoviciu, 

Printz Pál, Prochaska Károly, Prokog Fe- 

renc, Puia Rezső, Rádáry, Rajtár, Recsányi 

P., Rónai J., Stapariu Ferencné, Stein Osz- 

kár, Szemtelemi Szlahotka Ferenc, Takács 

Piri, Talpa István, Teodorescu Gh., Tóth Er- 

nő, Tóth Imre, Turák I., Turi L., Valentin 

Béla, Vali Vinga, Váraljai László, Vernesan 

M., Visnyés Mihály, Vogl Mátyás, Vulpe M., 

Weitzen Dezső, VWegschneider F., Wetzer 

János, Weigner Ernő, Zura János, Zura Ró- 

zsi, Zsák. 

Déli Hirlap tippversenye 

Juventus- Crisana, győztes: ..... 

NAC-Glória CFR, győztes:..... 

Ripensia -Romania, győztes; .... 

AMIE-Kinizsi, győztes:....... 

! CFR nivereitateg, győzleés:.... 

Név és pontos cim: ............. 

............................. 

- .. 

- A difteriás betegek után szigoruan 
fertőtleniteni kell. A városi főorvosi hi- 
vatal elrendelte, hogy azokban a laká- 
sokban, amelyekben diftériás megbete- 
gedés fordult elő, szigoru fertőtlenitést 
végezzenek. A fertőtlenitést eddig csak 
abban a szobában végezték el, amelyben 

a beteg feküdt, ezentul azonban fertőt- 
leniteni kell a mellékhelyiségeket, vala- 
mint a beteg által használt evőeszközö- 
ket is. Városunkban a diftériás megbe- 
tegedések főfészke a mehalai kolónia, 
ahonnan jelenleg öt gye neket ápolnak 
a járványkórházban. 

- Ellopták a mellényét és a cipőjét. 
Pauli János freidorfi ( szabadfalui) 
kőmüves feljelentést tett a rendőrségen, 
hogy miközben a Mehalában az egyik 
épitkezésnél dolgozott, ismeretlen tettes 
elvitte a mellényét, amelyben ezüst 
órája és lánca volt. A tettes még egy 
pár cipőjét is magával vitte. A tolvajt 

malk NYERTE 
hogy nem volt elég 

ELÖRELÁTÓ, hogy 
már kezdettöl fogva 

EGÉSZ SORSJEGYET 
VEGYEN ? 

Edeke megkivánja, hogy a jövöben a m 
kárán okuljon. Vásároljon egész sorsje 

és nagy nyereményeket nyer. 

A Sorsjáték UJ huzási terve az egész sors 
jegy tulajdonosának még több elönyt nyuj 
mert: 

minden negyed sorsjegyre a mellék 
sorsjáték egy sorsjegye van ragasz 

A játékos tehát minden osztályba 

5 SZAMMAL játszik, amelyekkel mil 
" liomos lehet és 

17.szAMMAL az egész sorsjátékban. 

A 

Másrészt a legmagasabb nyereményekre valt 
kilátás még nagyobb. Egyszerre nyerhet ug) 
a törzssorsjegy, mint a melléksorsjegy. 

ELSÖ HUZAS 
NOVEMBER 15.-é 

.... 
A nyugati biróligában A kerületi bajnokság állása 

. Petcu is helyet foglal A timisoarai (temesvári) kerületi 

tása megtörtént és most már sor kerül litődése folytán érdekes küzdelmek 
majd az uj biróliga megválasztására is. eredményeznek. A bajnokság mérkőz 
Közöltük, hogy általános óhaj szerint sei mind nyiltak és nem lehet favorito 
Sepit jelölték a biróliga elnöki tiszt- ról beszélni. A kerületi bajnokság je. 
ségére. Közöltük már a bizottság neveit legi állása a következő: 

............................. 

keresik. . 

és ebben a bizottságban helyet foglal Rapid 5 3 1 112:6 h üte 
még Petcu biró is. . 

. Electrica 4 3- 114:5 
Páris fölényesen győzött Fratelia 4 2 1 1 44 

Befejezték a Bucuresti-Páris város- Hertha 4 2 - 2 12:11 
közi tenniszmérkőzéseket. A versenyt a Banatul 2 2- 1 5.6 
párisi tenniszezők nyerték meg fölénye- Kadima 312 
sen 9:2 arányban. A verseny befejező Unirea s12 
eredmények a következők voltak: Mar- . 

tin Legeay-Caracosteané-Bonte- Folitechnica 1- 1- 3:3 
Butulescuné 8:6, 6:4, Bonte-Hambur- ZsSE 2-- 2 3:6 
ger 6:3, 6:4, Martin-Legeay-Schmidt Freidorf 3-- 3 2.9 
Murray 6:3, 6:2, 6:8, 6:2. 

* Szerelem a strandon. Sigurd Hoel, aki- 

nek könyvét G. Beke Margit pompás fordi- 

tásban „Szerelem a strandon" cimmel hozta 

ki a Kosmos kiadó, egyike a legjelentősebb 

fiatal norvég iróknak. Regényének hazájá- 

ban olyan hatalmas sikere volt, hogy hama- 

rosan filmre vitték. Négy modern fiatalem- 

ber és öt ugyancsak modern fiatal lány el- 

határozza, hogy szabadságidejüket együtt 

töltik el. Kibérelnek a tengerparton két há- 

zat s egyetlen követelményük egymással és 

önmagukkal szemben: a régi „avult" világ 

nem az ő világuk. Ők nem féltékenykednek, 

nem romantikusok, nem kell a holdfény, s 

mindaz a sok ócska rekvizitum, amikkel 

apáik éltek. Nos... megkezdődik a szabad- 

ságidő s kiderül, hogy hiába modernség, hiá- 

ba elvek, ugyanazt végigcsinálják, amit 

apáiknál kárhoztattak. De mig erre rájön- 

nek, sok minden történik s ezt meséli el Hoel 

utólérhetetlen kedvességgel, filizófiával, iz- 

gató s elegáns könnyedséggel. A kitünő re- 

gény 300 oldalon, szép kiállitásban, vászon- 

kötésben 100.- lei minden könyvkereske- 
désben, vagy LepagenálCluj (Kolozs- 

vár). Kérje a Kosmos kiadványok jegyzékét. 

nagy fütő- 
képessé 

ezért vás árolj 
csakis a közismei 

cégnél, ahol Önnek ezt nyujtják. 
Tekintse meg mintaraktáram 
Timisosra IV.. Stzeda Bratianu s 

Telefon 787 
Cses 



Al di kölcsön kötvényei kibocsá- 

kerülnek. Hivatalos neve beruhá- 

sön, mert egy részét a hadsereg 

ésére forditják, másik részét pe- 
ális beruházásokra, utak meg- 

egészségügyi 
e használják fel. 

nla 

18éz m intézmények 

A kormány 

a, hogy a kölcsön jegyzésében 

társadalom résztvesz. Számit 
r azért is, mert a kölcsönkötvé- 

olyan előnyöket biztositanak a tu- 
aiknak, amely előnyök az utóbbi 

yik legsikerültebb üzleti befekte- 

avatják ezt a kölcsönt. A pénz- 
iniszterium különböző névértékü 
nyeket bocsát ki és ezek legkisebb 

ge ezer lei lesz. A kölcsön jegyzésé- 
áris százhusz lei nyereséget köny- 

re a ndl 
évet gni 

l 

et tet 

imeebe, 

njétékba 

belföldi kölcsön 
vember ötödikétől harmincadikáig 

tart 

kötvény tulajdonosa, mert az 

9 Bánsági Magyar Gazdasági Egye- 

i 14l t a téli időszakot arra használja föl, 

a mult esztendőben megkezdett 

zer előadásokat ely 
000000 

lőtitkár 

n ijegyzési ideje 

ezer lei névértékü kötvényért csak 
nyolcszáznyolcvan leit fizet. Ezenkivül a 

kötvények 4.5 százalékot kamatoznak, 
ez a kamat azonban tekintve a kibocsá- 

tási árfolyamot még egy százalékkal 
magasabb. A kölcsön legkésőbb negyven 

év alatt amortizálódik és sorshuzással 
van egybekötve. A sorsolás negyedéven- 

kint történik. Az első huzás a jövő év 
februárjában lesz, mig a szelvényeket 
félévenkint váltják be. A kölcsön kibo- 
csátását december elsejével határozták 
meg. A kölcsönkötvények ugy a jelen- 

ben, mint a jövőben is adómentesek. A 

jegyzési határidő november 5-től novem- 
ber 30-ig tart. A kibocsátás sikere érde- 
kében a kereskedelmi és ipari érdektes- 
tületek bevonásával értekezlet lesz, ame- 
lyen a kölcsön részleteit és előnyeit fog- 

ják ismertetni. 

tassa. Az egyesület célja az, hogy a fa- 
lusi magyar gazdákat uj és jövedelmező 

termelési ágakkal megismertesse. 

7. OLDAL 

sági Magyar Gazdasági Egyesület eb- 
ben az esztendőben a népszerü gazda- 

sági előadásokat már októberben kezdi 
meg. Ezuttal azonban Koppány Re- 
zső főtitkár nemcsak a temesi falvakat 

keresi föl, hanem Caras és Severin ma- 

gyar anyanyelvü gazdáinak is meg- 

tartja az előadásokat. Az első előadások 
sorrendje a következő: október 27-én 

este és 38-án délután három órakor Tor- 

mac (Végvár), október 29-én délután öt 

órakor Izgar, október 30-án délután öt 
órakor Jersig (Érszeg), október 31-én 

délután öt órakor Fizes (Krassófüzes), 

november 1-én Bocsa-montana (Boksán- 

bánya), november 4-én és 5-én este Fa- 

get (Facsád), november 6-án este és no- 

vember 7-én délután öt órakor Dumbra- 

veni (Igazfalva), november 8-án dél- 
után öt órakor Monastur (Szörénymo- 
nostor), november 10-én Bethausen 

(Bethlenháza), november 12-én Nevrin- 

cea (Nőrincse), november 13-án Valsa- 
lunga (Begahosszuvölgy), november 

18-án Tipar (Szapáryfalva), november 
19-én Balint (Ujbálinc) és november 20- 

án Targuviste (Vásáros). 

üzlettelen a bánsági gabonapiac. Az ösz- 

szes terményárukban kielégitő kinálat mu- 

tatkozik, de vevő egyáltalán nem akad. Az 

üzleti forgalom lényegesen csökken és ennek 

következtében esik a buza ára. A temesi uj- 

buza 390 lei, a torontáli uj-buza 400 lei. Az 

időszerinti uj-tengeri októberi és novemberi 

szállitásra 150 lei, az örlőképes uj-tengeri 

170 lei. A zab ára 250 lei, a korpa 200 lei, a 

takarmányárpa 280 lei és a tavaszi árpa 

320 lei. A tökmag 430 lei, a muharmag 220 

lei, a lucernamag kilónkint 30 lei, a lóhere- 

mag kilója 28 lei. A takarmányliszt 230 lei 

zsák nélkül és a kismalmi liszt a 30/70-es 

Az eredményeken felbuzdulva a Bán- 

Aiessen előfizetését rendezni 

z ametukat örökség 
A Déli Hirlap regénye - 

Irta: KRASSÓI PAL 

z ajánlott levetes beletette retiküljé- 
aztán megigazitotta a frizuráját, fe- 
tette kalapját, gyorsan magára kap- 
kabátját és szintén távozott az iro- 

ól. Keztyüjét a folyosón és a lépcsőn 

Ja huzta ujjaira. 

Igy szorongatta hóna alatt a retikül- 
mintha valami kincset őrizne abban. 

ig az csak egy egyszerü ajánlott le- 
volt. De kérdés, hogy egyszerü-e? 
özben ujra arra gondolt, hogy 

miért ir neki Telekes György köz- 

yző? Látásból ismerte a nagy szakál- 
magastermetü, szikár, egyenes járá- 
lős közjegyzőt. A tábláját is gyakran 

a Hold-utca egyik házán. Soha e- 
azonban nem beszélt vele. is most 

s levelet kap tőle. 

tán arra gondolt, hogy a közjegyzői 
talán szülőinek halálával áll 

ésben. De milyen összefüggés- 
gről nem lehet szó. Apja 

em maradt semmi, az anyja után 

kevesebb. Arról a kevés butorról, 
z anyja hagyott és amelyet el- 
nem lehet szó. 

már közel volt a lakásán - 

gondolata támadt a levéllel 
tosan 

ort lettem, eszmélt ró 
a - most aztán a köz- 

hogy megszünt a 

a Déli Hirla 
mert ha ezt rendezte, gyönyörü tlényképet kap a felső -eöri Fábiámn-műteremből. 

Eszébe jutott, hogy anyja halála után 

az árvaszék gyámot rendelt ki hivatalból 

a számára. Kapott is erről valami vég- 

éesb azonban már nem is emlékezett a 
gyám nevére. Az pedig egyszer sem mu- 
tatkozott. Tudta bizonyára, hogy sze- 
gény leányról van szó, akinek nincsen 

kezelni, esetleg elkezelni való vagyona és 

igy nem mutatkozott. A kirendelt gyám 
bizonyára azt gondolta, hogy ez a gyám- 

ság esetleg még pénzébe is kerülhet és 
azért okosabbnak tartotta, ha a gyám- 

leányát egyszerüen elkerüli. 

- Bizonyosan a nagykoruságomról 

lesz szó, - gondolta ujból Böske. 
Közben egy kis bosszuság is elfogta, 

Nagykoru! Istenem, hogy eljár az idő! 
- A nagykoruság az első komoly ál- 

lomás a vénleányság felé, - gondolta 

magában. 
Hazaérve csak a keztyüjét huzta le, de 

a télikabát levetését későbbre hagyta. 

Előbb a levelet akarta elolvasni. 

Azonban a levélben nem volt szó a 

nagykoruságáról. Egyáltalán ebből a le- 
vélből nem lett okosabb, mint volt annak 

felbontása előtt. A tartalma mindössze 

ennyi volt: 

- Van szerencsém felhivni, hogy sa- 

ját érdekében irodámban minél előbb 
megjelenni sziveskedjék, Kiváló tiszte- 

lettel: Telekes, közjegyző 
A levelet megmutatta lakásadónőjé- 

nek, özvegy Szabónénak is, de az sem 
tudott abból kiokosodni. Azonban azt 
a tanácsot adta neki, hogy ne várjon so0- 

káig, hanem már délután keresse föl a 

közjegyzőt. 

beosztásból zsákkal együtt 600 lei. 

- De hiszen, nekem délután az irodá- 
ban kell lennem, - jegyezte meg Böske. 
- Na hallja, - mosolygott Szabóné 

csak elengedi talán a főnöke egy fél- 

őrára! 

- Csakugyan, erre nem is gondoltam. 

Még arról is megfeledkezett, hogy 

ebéd után egy kissé lepihenjen. Ez a le- 

vél teljesen kihozta a sodrából. Folyton 

azon törte a fejét, hogy mit akarhat tőle 

a közjegyző. Ezerféle lehetőséget vonul- 

tatott föl, azonban mindegyiket elvetet- 

te. Még Szabóné is segitett neki a talál- 

gatásban, de ketten sem tudtak ered- 

ményre jutni. 

Délután azután sietve ment az irodá- 

ba. A türelmetlenség ezuttal olyan na- 

gyon sarkalta, hogy még Szebenyey 

Márkust is megelőzte. Pedig nagy dolog 

volt, hogy az alkalmazottak közül valaki 

előbb legyen bent, mint maga a főnök. 

Amikor Szebenyey Márkus megjött, 

Böske azonnal besietett hozzá. 

-Nagyon szépen kérem a főnök urat, 

hogy sziveskedjék engem félórára el- 

engedni. 

Szebenyey Márkus, aki nem szerette, 

ha alkalmazottai nincsenek pontosan a 

munkájuknál, kérdően tekintett Böské- 

re. Várta a magyarázatát annak, hogy 

mire kell neki ez a félóra. 

- Sürgős meghivást kaptam Telekes 

közjegyzőhöz, - mondotta Kiss Böske 
. 

és letette a közjegyző levelét főnöke elé. 

Aztán bólintott a fejével. Ez a bólintás 

helyeslés volt. Azt jelentette, hogy hiva- 

Szebenyey Márkus átfutotta a levelet. 

A sörgyár kényszeregyezsége. A Ti- 
misoarai (Temesvári) Sörfőzde R.-T., 

amelynek igazgatósága a fővárosban 

van, a konverziós törvény alapján az il- 

fovi törvényszéken konverziós egyezsé- 
get kért. A vállalat 17 év alatt fizetendő 
ötven százalékos egyezséget ajánl hite- 
lezőinek. A kényszeregyezség alatt álló 
sörgyár a törvény által előirt iratok be- 
terjesztésére október 15-ig kapott hala- 

dékot. 

A gyárvárosi 

Dacia-kávéházban 
ma, szerdán este 

az éllásnélküli zenészek 
harminc tagból álló zenekara 

1 hangversenyez. 
ezmzozz : 

Őriási kavékészleteket pusziitanak el. 
Braziliában még egyre elégetik a feles- 
leges kávét. A legutóbbi hónapokban 

ujabb hatszázezer zsák kávét pusztitot- 
tak el, de a santosi és Rio de janeiról 

raktárakban még mindig egyre több 1 
a felhalmozott kávé. Braziliában 
30,516.949 zsák kávét égettek el, 
a kávékészlet ilyen csökkentésével 
tositsák a kávé árát. A kávétermelők 
most remélik, hogy a Braziliában ural- 
kodó óriási hőség elvégzi majd a kávéter- 

més csökkentését, amennyiben a kávé- 
cserjéket elpusztitja és a termés beéré 
sét megakadályozza. 

v.vossseee 

Mozi 
Szerda, október 17. 

Apolló-mozi: Orth János titka. 

Forum-mozi: Krisztina királynő. 

Tivoli-mozi: Arany. 

nál 

órára elkéredzik. 
- Hát csak tessék elmenni, - mon- 

dotta. 
Böske azután elsietett a közjegyző 

höz. 

A lépcsőházban csudálkozó kollegái- 
val találkozott, akik csak akkor jöttek. 
Néhány szót odavetett nekik, hogy hiva- 
talosan el kell mennie, de nemsokára 

visszajön, aztán elrobogott. 

Nemsokára ott volt a Hold-utcában 
és befordult a kapun, amelyen rajta vol 
a közjegyző táblája. Felsietett a lépcsőn 
és aztán dobogó szivvel nyomta meg a 

csengőt Telekes György közjegyző aj 

taján. 
Szolga nyitotta ki az ajtót. 
- Mit tetszik? 
- A közjegyző urral kell beszélnem 
- Tessék parancsolni. 
Böske az előszobán keresztül tágas 

irodába jutott, ahol négy iróasztal es 

Kettőnél férfiak, kettő mellett pedig 

dolgoztak. 
Böske odalépett az egyik férfi iróasz 

talához. 

-Kérem, - mondotta - levelet ka 
tam, hogy jelenjek meg a közjeg 

urnál. 
- Szabad kérnem, milyen ügybe 

kérdezte a férfi. 
- Kiss Böske vagyok. 
A név hallatára a férfi 

iróasztal mellől. 
Azonban a másik fiatalen 

talos dologban megérthető, ha velali fől- 



8. OLDAL 

Rádió 
Szerda, október 17. Bucuresti. 13: Vizál- 

lásjelentés. Gramofonlemezek. 13.45: Elő- 

adások hirei, tőzsde, könnyü gramofonleme- 

zek. 14.15: Bes lőujság. 14.40: Könnyü le- 
mezek. 18: Rádiózenekar. 19: Hirek. 19.15: 

Rádiózenekar. 20: Rádióegyetem. 20.20.: 

Modern zeneszerzők. 20.45: Felolvasás. 21: 

Alexandrescu Nina hegedül. 21.30: Felolva- 

bás. 21.45: De Barcu Aca román dalokat 

énekel. 22.05: Ebner és Vilnov zongoristák 

EKE eeozezenn 

Egyes szó ara 3 lei: vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Allástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jengés hírdetesek 
cimét a kiadóhivatal nem közölhet. 

IEyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell besüldeni 

a kiadóhivatanak. 

modern tánczenét adnak két zongorán. 
22.30: Vendéglői zene. 23: Beszélőujság. 

23.15: Vendéglői zene. Budapest. 7.45: Tor- 

na. Utána: Hanglemezek. 10.45: Hirek. 11: 

Felolvasás. 11.40: Feleolvasás. 12.10: Nem- 

zetközi vizjelzőszolgálat. 13: Déli harangszó 

az Egyetemi templomból és időjárásjelentés. 

13.05: Cigányzene. 13.30: Hirek. 14.20.: 

Pontos idő, időjárás. 14.30: Hangverseny. 

15.40: Hirek, árfolyamok. 17: Diákfélóra. 

17.45: Hirek. Pontos idő, időjárás. 18: Fel- 

olvasás. 18.30: Gramofon. 19.15: Olasz 

nyelvlecke. 19.45: Szakszofonszóló. 20.15: 

Felolvasás. 20.45: Szalonzene. 21.50: Kül- 

ügyi negyedóra. 22.10: Japán dalok. 23: Hi- 

rek. Lóversenyeredmények. 

Csütörtök, október 18. Bucuresti. 13: Viz- 

állásjelentés. Gramofonlemezek. 13.45: Elő- 

adások hirei, tőzsde, könnyü lemezek. 18: A 

rádió szalonzenekara. 19: Hirek. 19.15: Kis, 
rádiózenekar. 19.50: Rádióegyetem, felolva- 
sás. 20.15: Felolvasás. 20.30: Massenet: 
Mannon ötfelvonásos opera közvetitése az 
Operaházból. Budapest. 7.45: Torna. Utána: 
Hanglemezek. 10.45: Hirek. 11: Felolvasás. 

11.40: Felolvasás. 12.10: Nemzetközi vizjel- 

egolcsóbb hicdetés - leggyovsabb eredmén 

Ökiatás 

rancia nyelvtanárnő, 

ki három párisi diplomával rendelkezik, leg- 

ujabb módszer szerint, mersékelt áron órá- 

kat ad, egyeseknek, vagy csoportban. Korre- 

petálást is válial. III., Piata Asanesti (Jó- 

zsef-tér) 5, I. 8. (1739) 

lkalmazás 

Házvezetőnőt keres 
magányos uriember 20.000 lei óvadékkal. 
Ajánlatok „"Középkoru" jeligére e lap kiadó- 
hivatalához intézendők. (1756) 

Női szabónő 
francia munkához, gyakorlott munkaerő 
felvétetik, Haas szalonban. Jelentkezni lehet 
I, Piata Unirii (volt Dómtér) 13, I. em. 
ajtó 2. (1755) 

Mindenes 

fiatal szobaleány azonnal felvétetik. II., Str. 
3 August (volt Liget-ut) 1 (242) 

Rikkancsok 
fix fizetéssel azonnal felvétetnek. Cim a ki- 
Rdóban. (1020) 

Mielőtt kályháját 
beszerezné, tekintse meg nagy kályha- és 
lüzhelyraktáramat, vételkötelezettség nél- 
kül. „Zephirkályhalerakat". Forgács Má- 
tyás, vaskereskedés, Timisoara, IV., Str. J. 
Vacarescu No. 26. Telefon 8-55. (2392) 

öntött vaskályha, 

takaréktüzhely, fürdőkáiyha használt, de 
jókarban, megvételre kerestetik. Domains- 
ky, IV., Bulev. I. G. Duca (volt Pályaudvar- 
ut) 19. (1749) 

idászvétet 

Eladó 

2 timisoarai 40 holdas szomszédos birtok és 
bérház. Szentpályné, Str. Doja 32. (1752) 

Nagyobb kályha 

megvételre kerestetik. Cim a kiadóban. 

(1754) 

Kombinéfüzök 
Princessfüzök 

Orvosilag rendelt has- 
kötők, alkalmi füzők, 

melltartók 
A e. Sanitaria 

/ Timiscoara, 
Bulevardul Berthelot 21 

Telefon 23-95 

Eladó egy ház 

vendéglővel, régi italmérési engedéllyel, já- 

rási székhelyen, Báiinton, előrehaladott 

öregkor miatt, teljes berendezéssel, főuton. 

Billiárdasztal, táncterem, kuglizó, vendég- 

szobák, istálló, sertésól, stb. A helyiség oly 

nagy, hogy más üzlet is nyitható. Részletfi- 

zetésre is eladó. Cim: Sima el, Bálint, 

Jud. Severin. (1747) 

Eladó 

90 drb fiatal, jó fejős birka, jutányos áron, 

vágásra is alkalmas. Weber József, Tormac. 

(1741) 

Antik szekreter 
és egyéb antik tárgyak, jutányosan eladók. 

Cim a kiadóban. (1635/a) 

A román állami uj osztálysorsjegyek 

már megérkeztek. Arak negyed 200.-, fél 

400.-, egész 800.- lei és kaphatók szeren- 

cséjéről közismert March-trafikban, Timi- 

soara IV., Piata Küttl No. 1. Vidékre a pénz 

előzetes beküldése 8.- lei portó költség 

mellett küldök. (1647) 

Lemezes fényképezőgép 

„Ihagee" Kamervwerk, alig használt állapot- 

ban olcsón eladó. Filmtekercsre átalakit- 

ható. Megtekinthető IV., J. Vacarescu (Bem 

utca) 13. Gáal. (1651) 

O LA 

a legjobb 
védő fertőző 
betegségek 

ellen 

zőszolgálat. 13: Déli harangszó az E 
templomból és időjárásjelentés. 13.0 
mofon. 13.30: Hirek. 14.20: Pontos idő, 
járás. 14.30: Szimfonikus zenekar. 
Hirek, árfolyamok. 17: Undi Marisk 
adása. 17.45: Pontos idő, hirek, időjár. 
Gazdasági előadás. 18.35: Szalonzene. ; 
A fejfájás. Sarbó Artur dr. egyetemi 
előadása. 20.05: Erika Rokyta éneke 
gorán kiséri Herz Ottó dr. 20.45: S 

adás a Studióból. 22.30: Hirek. Id 

22.50: Operaházi zenekar. 23.30: Ném 

etések 

adás. 24.10: Zongorajáték. 

Apróhirdetéseket felvesz: Ce 

(Belvárosban): Déli Hirlap kiadóhi 

tala, Piata Sft. Gheorghe (Szt. Gyö 

tér 4. Fabricá Gyárv.): Kardos-tr: 

pele Carol (Józsefvárosban): March 

tratik, Piata Küttl. A hirdetési di 
minden esetben előre fizetendő. 

Vakás füülöniéle 

Modern családi ház 

3 szobás, összes mellékhelyiségekkel, eladó. 
Cim a kiadóban. (1706) 

Kiadó 
1 üres szoba, fürdő és előszobával, esetleg 
butorozva is. III., Str. Brancoveanu 15. 

(1732) 

I. emeleti modern 4 szobás 

lakás kifogástaian állapotban kiadó novem- 
ber 1-re. Papneveldei bérpalotában, I., Str. 
2onovici 2. (volt Szent György-tér sarok). 

(1744) 

Olcsón kiadó 

november 1-re 5 szobás belvárosi villa. Ér- 
tekezés telefon 2-91 vagy 2-34 alatt. (1750) 

Keresek 

gazdaságot 3-4 szobás épülettel (villany- 

világitással), gyümölcsös és 3-5 hold föld- 

del bérbe, vagy megvételre, a város határá- 

ban, villamostól nem messze. Erzsébetváros, 

vagy a Schnappföldhöz közel előnyben. 

Ajánlatok részletes leirással „D. C." jelige 

alatt a kiadóhivatalba kéretnek. (1160) 

Ha szép akar lenni, 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 1 
szappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógyszer- tárában a „Fekete Sashoz", L, Sit. 
Gheorghe 

380 

lájus 1-ig 
küldjük a Déli Hirlapot helyben és vidékre, 
azonkiviül tetszése szerint választhat a 

következő ajándékok közül: 

1. egy nagy nesszeszer nagyságu Vul- 
kan bőrönd, 2. egy finom férfi bőr- 
pénztárca, 3. egy zip-záras, antiloppal 

bélelt női pénztárca, ha 

beküld a kiadóhivatalnak. Ezen kedvezményben nem- 
csak az ujonnan belépő előfizetők, hanem régi előfize- 
tőink is részesülnek, ha előfizetésüket 1935 április 15-ig 
rendezik. Vonatkozik ez mindazokra, (köztisztviselő, 
nyugdijas stb.) akik kedvezményes árban kapják a Déli 
Hirlapot és érre a félévre szintén 380 leit fizetnek. 

zz 

leit 

' Minden héten 
Bucurestibe utazom és olcsón v. 
megbizások elintézését. Löbl, Gyárv. 
Titu Maiorescu (volt Bárány-u.) 5. ( 

Elveszett 
Leczky János és Miksa Melita névre 

gen adja le. ( 

muMMATTIATMATMAAMKAAATTAMATAMNI 
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Cetate (Belváros), Piata I. C. Bra 
(Szent György-tér) 2. szám alatt 
ahol, mint eddig is, olcsón vállalom ké 
nyek, kereskedelmi levelek, szerződések, 
zonyitványok stb. kifogástalan forditá 
illetve leirását román, magyar, német, 
cia, angol, olasz, szerb, cseh és orosz ny 
ven. 

N. MAGDU 
törvénysz ci hites forditó, román gy 

a bukaresti prefektura és Temesvár v 
volt első forditója. 

..-.R.000000000e 

FIZESSEN ELŐ 
A DÉLI HIRLA 

eeseEE--ELEEsEDE0sE 

Autóbusz-menelren ! 
Timisoara-Buzias-Lugoj 

Indul Timisoaráról d. u. 1 ó 
Indul Timisoaráról este 
Indul Buziásról -Lugosra 

d. u. : 
Indul Buziásról -Lugosra 

este 

Indul Lugosról-Buziásra 
reggel 

Indul Lugosról-Buziásra 
d. u. 

Indul Buziásról -Timi- 

soarára reggel 
Indul Buziásról -Timi- 

soarára d. u. 
azzemzz z zso z ookztszoo ek 
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